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LA COMPAGNIE DES SYRTES

LES GROTTES D’ISTURITZ OXOCELHAYA

L’ESPACE CULTUREL ARTS ET SCIENCES

Présentent

« Hurbiletik-Urrunetik »

Proche-Lointain

Concert acousmatique

Création Musicale de Jean Louis HARGOUS

Les 30 et 31 Mai à 19 h

Grottes d’Isturitz et Oxocelhaya

*****

Cette création musicale de Jean Louis Hargous a pour point de départ les enregistrements effectués par Jean Louis Hargous dans et autour des grottes d'Isturitz et Oxocelhaya durant l'année 2013, année intense qui a vu sur le site la célébration du centenaire des premières fouilles archéologiques.

 Film pour les oreilles selon l'expression de Michel Chion, on peut considérer cette création comme un cheminement onirique à travers les grottes elles mêmes et les activités humaines s'y rattachant. 

Il s'agit avant tout d'un travail de composition musicale, tel un voyage à travers les strates du temps, une représentation sonore imaginaire des forces telluriques mises en œuvre dans la formation et l'évolution des grottes, ponctuée de séquences réalistes, de paysages sonores naturels ou habités par la présence humaine lors des commémorations du centenaire des fouilles, dans l'évocation ou l'anecdote.

Qu’est-ce que le « concert acousmatique » :
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Le concert acousmatique est une immersion dans un espace sonore en trois dimensions. Les règles traditionnelles de la représentation musicale y sont renouvelées lors d’un événement proposant la spatialisation sonore d’œuvres originales, un certain nombre de hauts parleurs disséminés dans la salle, parmi les spectateurs ou les entourant.


Le composteur ou interprète,  à la console de projection sonore dirige l’écoute et contrôle un ensemble de vibrations, couleurs ou nuances, le son prenant alors une vie propre et surprenante, magnifiée au cours de ce spectacle de l’invisible.


Le concert acousmatique est une proposition esthétique où le son retrouve une place centrale, se développant dans un univers mental vierge de toute références autres que celles propres à toutes perceptions.


Ici, pas d’interférences visuelles entre l’œuvre à ouïr et l’auditeur/spectateur, mais la présence d’un dispositif s’appropriant un espace réel (le lieu physique et géographique envahis par les haut-parleurs) et un espace figuré (la sensibilité, l'imaginaire du public).

Origines

La musique acousmatique doit beaucoup aux premières recherches et créations en musique concrète et électroacoustique développée dès la fin des années 1940 notamment par Pierre Shaeffer. De grands noms de la composition musicale contemporaine ont par la suite laissé leur marque dans ce champs musical et sonore totalement nouveau qu’a permis l’évolution technologique du 20ème siècle. Citons parmi les plus emblématiques d’entre eux Pierre Henry, Karlheinz Stockausen, François Bayle, Bernard Parmegiani, John Cage, Iannis Xenakis, mais aussi Franck Zappa, Steve Reich, Phil Glass, Terry Riley, Luc Ferrari et tant d’autres. L’influence de ces compositeurs et de ce mode musical est immense dans la musique contemporaine mais aussi dans la musique pop, rock et jusque dans l’univers sonore des DJ.
Jean Louis Hargous
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Saxophoniste et clarinettiste, improvisateur et créateur de spectacles pluridisciplinaires Jean Louis Hargous a joué dans diverses formations de jazz et de musiques du monde, depuis le quatuor de saxophones Fractal jusqu'au plus récent Miren Aranburu Ensemble. Il a à ce jour signé plusieurs CD en formations collectives et en solo.  

Compositeur de musiques électroacoustiques et mixtes, jouées à travers le monde et pour certaines d'entre elles récompensées dans divers pays. Médaillé d'or et prix Sacem en 1986 de la classe de composition de Bertrand Dubedout au CNR de Toulouse il a poursuivi sa formation à Paris au GRM avec Daniel Teruggi et a collaboré longuement avec le GMEA d'Albi au développement du Mélisson, synthétiseur analogique à vocation pédagogique, avec lequel il a longtemps exercé une activité pédagogique.

La COMPAGNIE DES SYRTES

Artiste associé du site des grottes d’Isturitz et Oxocelhaya depuis 2005, dirigée par Corinne Lallemand et Jean Philippe Leremboure, la Compagnie des Syrtes invite régulièrement des artistes à s’immerger dans les grottes afin d’y mener leur recherche et leur création et offrir au public de nouvelles visions et perceptions de ce milieu si singulier. A la fois laboratoire et outil de production dans tous les domaines des arts, souvent à la marge des circuits traditionnels de diffusion, la Compagnie des Syrtes soutient la recherche et la création artistique contemporaine.
*****

Création les 30 et 31 Mai 2014 
à 19 h 

Grottes d’Isturitz Oxocelhaya – St Martin d’ Arberoue
Réservations : 05 59 29 64 72
Tarifs : 13 € - Tarif réduit : 8 € (moins de 18 ans - demandeurs d'emploi)

Attention : Pour une qualité optimum d’immersion du public dans le dispositif sonore, le nombre de places est limité à 40 personnes par représentation. Il est fortement recommandé de réserver.
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